

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Меховой Галины Александровны на тему
«Особенности клиники и лечения акне у лиц с лактазной недостаточностью»
на соискание научной степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Диссертация Меховой Галины Александровны посвящена актуальной проблеме – акне пациентов репродуктивного возраста. Изменения эстетически значимых зон влияют на психо-эмоциональное и физическое здоровье социально активных и трудоспособных лиц.

Лактазная недостаточность влияет на метаболические процессы в коже и является одним из факторов, поддерживающих рецидивирующее течение акне. Существующие стандарты лечения акне не учитывают генетически детерминированные формы ферментопатий, которые усугубляют течение дерматоза и могут способствовать в последующем развитию «acne tarda».

В связи с этим, представляется весьма важным изучение клинико-эпидемических особенностей акне у больных с лактазной недостаточностью и разработка новых методов лечения дерматоза с учетом энзимопатии.

В диссертационной работе показано, что у пациентов с лактазной недостаточностью(ЛН) более часто встречаются тяжелые формы III и IV степени тяжести, чем у больных акне без ЛН, а также преобладание у больных акне с ЛН пустул и узлов на ранних и поздних стадиях заболевания. При исследовании морфофункциональных параметров кожи у больных акне с ЛН жирность кожи была выше на 28,2% на ранних стадиях и на 26,7% на поздних стадиях, чем у пациентов с акне без ЛН. Пористость кожи у больных акне с ЛН превышала таковую у больных акне без ЛН на 37,8% на ранних и на 54,7% на поздних стадиях. У больных акне с ЛН выявлена повышенная частота aberrаций по сравнению с больными акне без ЛН.

Сопоставление результатов исследований позволило автору определить роль лактазной недостаточности в патогенезе дерматоза и разработать комплексный метод лечения с применением, безлактозного пробиотика, UVB 311 нм фототерапии, препаратов топической азелаиновой кислоты и безлактозной диеты, дополняющий традиционные схемы лечения.

В процессе комплексной терапии наблюдали регресс воспалительных элементов сыпи, восстановление нарушенных морфофункциональных параметров кожи (жирность, эритема, вискоэластичность, пористость, химизм кожного сала).

При применении данного метода лечения в группе больных акне с лактазной недостаточностью показана более высокая эффективность по сравнению с традиционной терапией. Наблюдали стойкую клиническую ремиссию в течение 2-х лет у 94,5% больных акне, получавших комплексную терапию, в группе больных, получавших традиционную терапию, данный показатель был ниже - 88,2%.

Полученные результаты указывают на целесообразность применения предложенной комплексной терапии акне у больных с лактазной недостаточностью в клинической практике.

Цели и задачи исследования, положения выносимые на защиту четко сформулированы, работа им полностью соответствует. Результаты исследования изложены подробно и корректно интерпретированы. Выводы соответствуют поставленным задачам и полученным результатам, обоснованы и раскрывают суть работы.

Результаты исследования были представлены на международных и межрегиональных конференциях, а также опубликовано 8 статей в журналах входящих в перечень ВАК.

Изложенная в автореферате диссертационная работа является законченным исследованием, обладающим новизной и практической значимостью для практикующих врачей дерматовенерологов.

Диссертационная работа Меховой Галины Александровны «Особенности клиники и лечения акне у лиц с лактазной недостаточностью», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни, по актуальности, научной новизне, практической значимости соответствует требованиям, установленным п. 2.2 для соискания ученой степени кандидата медицинских наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13.

Кандидат медицинских наук, доцент, заведующий кафедрой дерматовенерологии и косметологии Академии постдипломного образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России

Е.Н.Владимирова (Владимирова Елена Владимировна)

Подпись кандидата медицинских наук, доцента, заведующего кафедрой дерматовенерологии и косметологии Академии постдипломного образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России Владимиевой Е.Н. «заверяю»

Проректор по научной работе Академии постдипломного образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России профессор, д.м.н.

«20» января 2019 г. В.Олесова (Олесова Валентина Николаевна)

125371, г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 93

Тел.: +7 (495) 601-91-79. Факс: +7 (495) 491-35-27

